

吴新明带队检查安全生产、食品安全以及节前市场保供等工作，强调守牢安全底线，丰富市场供给

# 确保全市人民平安祥和过佳节

**晚报讯** 昨天上午，市委书记吴新明带队深入园区、企业、商场、小区等地，检查安全生产、食品安全以及节日市场保供等工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的一系列重要指示批示精神，全面落实全国安全生产电视电话会议和省安委会全体（扩大）会议部署要求，强化忧患意识、树牢底线思维，扎实做好安全生产各项工作，切实加强节日期间市场监管和市场供应，确保社会平安稳定。

位于通州区的唐正数字纺织产业园以床上用品生产和仓储为主，共有租赁商户29家。消防通道是否畅通、消防设施是否齐备、安全生产措施是否落实到位……吴新明随机走进部分楼栋，现场查看相关情况，针对部分企业生产仓储合一、货物堆放侵占消防通道、配电器裸露、仓储区吸烟等安全隐患，吴新明要求园区立行立改，切实履行企业主体责任，严格执行消防安全标准规范，严格落实各项管理措施，有针对性地加强安全教育培训和安全应急演练，全面提高员工安全素养，系统提升事故预防能力。他强调，属地政府和相关部门要举一反三，对“厂中厂”进行再摸排、再整治，迅速开展隐患排查，厘清厂房出租、承租双方的安全责任，规范小微企业生产行为，严肃查处违法违规行为。

在南通开发区的金源智能技术有限公司，吴新明详细了解3D打印金属粉末的生产工艺、流程，查看湿式除尘清污装置运行等情况，要求企业进一步抓实抓细车间现场管理，严格落实安全生产措施。他强调，要开展涉粉尘企业专项排查整治，摸清企业底数和安全状况，建立“一企一档”，改进工艺流程、严格生产组织、狠抓隐患整

治，坚决消除盲区漏洞。

春节将至，南通各大商场人流明显增多。来到永旺梦乐城南通星湖店，吴新明走进超市等区域，边走边看、边听边问，了解消防安全、市场保供、食品安全等情况。他说，节日期间，商场人流密集，要时刻紧绷安全生产这根弦，认真开展隐患排查整治，切实抓好消防、人员疏散等应急预案和演练，严控人员密集场所安全风险；要加强重要民生商品保障供应和价格监测预警，强化食品安全监管，确保节日期间市场货丰价稳、群众消费安全舒心。

位于崇川区的中南世纪新城，部分车库存住人和改做营业用房等情况。“平时在这里做饭吗？”“住不住在这里？”……吴新明走进一间车库，查看是否有煤气罐、有无飞线充电等情况。他指出，车库租户、老人居住较多，风险隐患较大。要充分考虑实际情况，聚焦火灾等事故防控，加强小区排查管理，加强消防宣传教育，拿出切实有效措施，解决好电动车飞线充电、车库明火做饭等问题，坚决杜绝“小火亡人”等消防安全事故。

检查中，吴新明强调，春节临近，各类生产经营活动活跃，人流、物流、车流和群体性活动增加，风险隐患增多，要切实提高政治站位，压紧压实安全责任，周密组织好重点行业安全生产检查，严格值班值守，认真做好物资保障，提升应急处置能力，毫不松懈抓好安全生产各项工作，确保安全生产节日不断档、放假不放松，坚决守护人民群众生命财产安全，保障全市人民过一个平安祥和的春节。

市领导童剑参加检查。

记者朱文君

**投资机构精准对接优质产业项目**

## “紫琅湖·科创汇”举办新年首场活动

**晚报讯** 探讨产业趋势，碰撞思维火花。25日，作为“紫琅湖·科创汇”系列投资活动新年首场，南通临港东久先进科技股权投资基金产业投资人会议在紫琅科技城举行。围绕汽车半导体、汽车电子产业，专家、企业家带来行业研究分享，由通州湾示范区推荐的4个项目现场路演。

南通临港东久先进科技股权投资基金由南通市天使母基金、通州湾示范区和东久新宜资本等共同组建。基金围绕“投早、投小、投科技”，主要投资人工智能、芯片半导体、工业制造、医疗健康等硬科技领域的种子期、初创期企业，发挥资本作用，推动传统产业转型升级，支持新兴产业迅速发展。

当天参与路演的上海星合机电有

限公司致力于高端机床的研发制造，其自主研制的磨齿机精度高、效率高，广泛应用于汽车制造、机器人、航空航天、风电、军工等行业领域。2016年，公司在通州湾示范区投资设立南通星汉机械有限公司生产基地，营业额逐年递增。“我们本轮计划融资5000万元，主要用于在南通生产基地700台六轴联动数控磨齿机产能建设。”公司总经理助理余红凡希望通过活动搭建的平台，与投资机构增进了解，探寻下一步合作的机会。

以此次活动为契机，南通科创集团将进一步加强基金、产业、板块、项目间的对接联动，努力为优质项目与投资机构创造更多“风口”相遇的机会，促使更多优质项目找到资金支持和承载落地，更多投资机构相中优质标的，为南通产业升级添砖加瓦。

记者王玮丽

## 全球最环保汽车运输船在海门出坞

**晚报讯** 昨天，在南通海事局的精心维护下，招商工业海门基地新造的9100车汽车滚装船顺利出坞。该船是招商工业海门基地为挪威船东建造的双燃料和零碳就绪的极光级汽车运输船项目中的第三艘，也是南通辖区今年出坞的首艘汽车滚装船。

该船全长199.9米，型长196.4米、型宽37.6米、型深14.53米，设计吃水9.35米，运载能力达9100车，拥

有14层甲板，配备1台低速双燃料主机和3台双燃料发电机。可使用LNG和常规燃料，是汽车运输船领域中首型可使用碳中和燃料的船舶，为世界上最环保的汽车运输船。

为保障该船安全出坞，南通海事局靠前服务，充分发挥全要素水上“大交管”作用，运用“远程+现场”双途径做好出坞作业现场监管维护及交通组织工作。

通讯员黄洁莹 记者吴霄云

做诚实守信好公民  
建文明和谐美家园



I  
南通